

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 20 (4106)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

11

МАРТА 1989 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

* МИР — ДЕЛО
ВСЕХ И КАЖДОГО
—1 стр.

* 26 МАРТА —
ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ СССР
—2 стр.

* СОВЕРШЕНСТВУ
МЕХАНИЗМ
ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ
—3 стр.

* СПОРТ, СПОРТ!
—4 стр.

МИР — ДЕЛО ВСЕХ И КАЖДОГО

Поступление материальных средств на лицевой счет Советского фонда мира от ангарских строителей постоянно возрастает. Ежегодно кампания мира, которая проводится в последней декаде марта по всем подразделениям, дает возможность говорить о высоком и постоянном стремлении строителей к прочному миру. Так, в 1987 и 1988 годах было перечислено от коллективов Ангарского управления строительства 104120 и 105740 рублей соответственно.

Март нынешнего года дал старт активной подготовке к предстоящей неделе мира (с 20 до 25 марта) и дню мира. Из строительно-монтажного управления № 1 Валентина Ивановна Куделко, уполномоченный по Фонду мира, сообщила: «По строительным участкам ответственными за проведение дня мира назначены начальники участков. По СМУ утвержден состав штаба действия Фонда, его возглавляет главный инженер А. А. Шасти. В штаб входят начальники ведущих отделов. В понедельник, 13 марта, состоится первое заседание штаба, на котором будут разработаны мероприятия по данному вопросу, рассмотрены поставка механизмов, изделий, наличие фронта работ.

Наш корр.

СДЕЛАЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ

Хороший старт взял в новом году четвертого года пятилетки коллектив ремонтно-механического завода стройки.

Успешно выполнен государственный план по всем технико-экономическим показателям за прошедшие месяцы.

Стабильно трудится коллектив участка закладных деталей и оцинкования, которым руководит Сергей Павлович Горбач. Этот коллектив трудится на коллективном подряде, не снижая темпа в работе.

Постоянно выполняет план и механический участок, руководимый Юрием Григорьевичем Черепановым.

Коллектив завода трудится в нелегких условиях, но с учетом того, что именно от нас во многом зависит стабильная работа многочисленных подразделений стройки, стремимся сделать все возможное, чтобы не нарушать рабочий ритм.

Г. БЕСПАЛОВА,
начальник планового отдела РМЗ.

Лауреат премии имени О. Я. Потаповой

ЗА ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ
ПРОШЛОГО ГОДА БРИГАДИРУ
ОТДЕЛОЧНИКОВ СМУ-3
ЛЮБОВИ ИВАНОВНЕ ТОЛСТОПЯТОВОЙ
БЫЛО ПРИСВОЕНО
ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ «ЛАУРЕАТ
ПРЕМИИ ИМЕНИ О. Я. ПОТАПОВОЙ».

Звание это Любовь Ивановна заслужила по праву своим добросовестнейшим трудом и преданностью стройке. 24 года отдала она ей, причем единственная из всей группы после окончания профтехучилища ей не изменила. Завидное постоянство, вместе с тем, естественно, и опыт, и мастерство. Те, кто знает ее, отмечают присущую Любови Ивановне жадность к работе, энергию, неуемность. Оценка всего этого — в многочисленных почетных грамотах, благодарностях, звании «Ударник коммунистического труда», знаках «Победитель социалистиче-

ского соревнования», медали «Ветеран труда», занесении на доску Почета стройки.

Пять лет ведет бригаду Любовь Ивановна. И все это время она не уступает своих позиций, постоянно в первых рядах соревнующихся. Сейчас она занята на важнейшем пусковом комплексе года — высших жирных спиртов.

Начальник второго участка Сергей Александрович Бердников в числе старожиллов бригады назвал Валентину Васильевну Ковалеву, Раису Нестеровну Смирнову, Валентину Никитичну Голубченко. Кстати, они, как и Любовь Ивановна, в 1986 году Президиумом Верховного Совета СССР были награждены медалью «Ветеран труда». А из молодых Сергей Александрович отметил несколько лет назад пришедших в бригаду после окончания

СПТУ Нину Иванову, Лидию Пауту.

Этим летом бригада пополнилась тоже выпускницами. Правда, не все прижились. Пугают молодых тяжелые условия работы, ведь это промышленные объекты, на них сложнее, чем на жилье. И все же, как правило, уходят те, у кого нет привычки к труду, для таких и самая легкая работа будет в тягость. А тем, кто остается, есть у кого учиться, им всегда придут на помощь. Здесь по-прежнему ждут молодых.

В феврале на бюро комитета ВЛКСМ стройки бригаде Любови Ивановны Толстопятовой, носящей звание имени 60-летия образования СССР, было подтверждено звание комсомольско-молодежного коллектива.

Л. МУТИНА.



На стройплощадке Ангарского домостроительного комбината задействовано немало субподрядных организаций: например, АМУ-1 монтирует цементохранилище, электрики МСУ-76 заняты на электрооборудовании основного и вспомогательных корпусов.

На снимках: монтаж емкости для хранения цемента ведет бригада АМУ-1, один из лучших работников которой — сварщик Ю. Н. Бичевин. Валерий Сивстин — электромонтажник МСУ-76, он работает на обустройстве освещения в основном корпусе ДСК. На стройплощадке ДСК.

Фото А. КОКОУРОВА.

Соцкультбыт

ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ

СОГЛАСНО решению городского исполнительного комитета в седьмом микрорайоне отведен участок под строительство жилищно-эксплуатационной конторы. Здание будущего ЖЭКа двухэтажное с высотой каждого этажа 3,3 метра и подвальным помещением высотой три метра будет выполнено по системе «КУБ-1».

Безригельный каркас данной системы разработан проектным институтом жилища и представляет собой сборно-монолитную рамную конструкцию, собираемую на стройплощадке из изделий заводского изготовления с последующим замоноличиванием стыков. В эксплуатационной стадии каркас является монолитной конструкцией. Здание ЖЭКа будет не только экспериментальным, но и уникаль-

ным, единственным в Ангарске из вновь разработанной серии. Его строительство станет освоением нашими строителями новой системы «КУБ-1».

В здании ЖЭКа разместятся кабинеты служб, приемная депутата, зал собраний на сто мест, мастерские, кружковые комнаты. В подвальном помещении — комната инструктора по физкультуре и спортраздевалка. На втором этаже комната методиста-организатора и четыре комнаты для различных кружков, то есть дети седьмого микрорайона получат в пользование добротные помещения, где смогут применить свою смекалку и творческие способности.

Н. ПАВЛОВСКАЯ,
инженер технического отдела.

● 26 марта — выборы народных депутатов СССР

МЫСЛИ НА ЗАВТРА

11 февраля на окружном предвыборном собрании Илья Алексеевич Сумароков, генеральный директор агропромышленного комплекса «Усолье», назван одним из кандидатов в народные депутаты СССР.

— 1 —

В ДОМЕ шел семейный совет. Альбина Михайловна настойчиво уговаривала мужа ехать в Усольский район. Илья Алексеевич также настойчиво противился:

— Чем плох Красноярск? Ну, ладно, тебя приглашают главным экономистом в районное управление. А я? Не-е... Здесь я главный инженер — хозяин производства, а там начинать все сначала...

Альбина Михайловна уехала. В письмах рисовала мужу заманчивую перспективу: в районе начинается строительство агрокомплекса — сельскохозяйственного предприятия на промышленной основе. Вот где интересно, вот где инженерной мысли простор.

Уговорила. С тех пор, с 1971 года, осели Сумароковы на усольской земле. И не ошиблась Альбина Михайловна тогда в выборе постоянного места жительства. Именно здесь полно и ярко раскрылись способности и талант Ильи Алексеевича и как инженера, и как руководителя, хотя начинать действительно пришлось с нуля.

Он стал активным участником рождения агрокомплекса. Первая веха — тепличный комбинат. Директором строящегося объекта стал И. Сумароков.

Строительное дело было незнакомо. Возведение небольших объектов в Уковском совхозе, где до того работал главным инженером, в счет не шло. Пока, кроме самой площадки, ничего не было. Предстояло набрать людей, создать из них коллектив.

— Это, знаете ли, головоломка, — говорит Илья Алексеевич — людей не знаю. А ведь главные специалисты должны быть агропромышленниками директора.

Какие бы помощники ни трудились рядом, самому директору нужны были знания, особенно в вопросах финансирования.

Пришлось засесть за книги, изучать нормативные акты.

Дело пошло. Сумарокову зримо виделись «цеха» комбината. Он даже рисовал в уме тот день, когда здесь будет получена первая продукция.

И ощущал от этого радость и гордость — ведь рождается все на пустом месте. Люди даже зимой здесь, в Сибири, будут иметь свежие помидоры и огурцы. В мыслях он уже видел себя руководителем тепличного хозяйства и поэтому очень удивился, когда вызвали в обком партии и предложили снова начать с нуля — пойти директором строящегося свиного комплекса.

— 2 —

ОБЪЯСНИЛИ тем, что есть опыт, а тепличный по накатанным рельсам доведут и без него.

И радостно было, что так высоко оценили его строительное самообразование, и грустно, словно живое от сердца оторвал. Но надо — значит надо...

— Хотя я за то, — говорит Илья Алексеевич, — чтобы тот, кто строил, остался в эксплуатационниках. Здесь даже чисто психологический момент срабатывает. Подход к делу другой. Уже знаешь, если допустишь брак, тебе же потом расхлебывать. Отсюда и старательности больше, и добросовестности. И уж придя на свиного комплекс, твердо решил — отсюда не уйду.

Начало есть начало. Много ошибок оказалось в типовом проекте, приходилось вносить корректировки, поправки. А чтобы сделать это, нужно было увидеть, что вообще собой представляют подобные комплексы.

Легко на подъем Илья Алексеевич. Съездил в Москву, Ленинград, Горький, Кемерово. Смотрел, прикидывал, оценивал. Хорошее отбирал (дома сгодится), на неудачном учился, как нельзя делать. Потом собранный по крохам опыт перекаивал вместе со специалистами на свой объект.

В Красноярске, например, не понравились подземные



переходы, объединяющие свинарники. Мрачно, сыро...

— 3 —

ПОСОВЕТОВАЛИСЬ с

главным инженером В. Гекманом — напарником в вояжах за опытом, решили сделать подземные галереи. Светлые, солнечные, облицованные нарядной плиткой, они тоже создают настроение людям. Именно этот показатель всегда считал главным Илья Алексеевич. Из него исходил и тогда, когда прикидывал, что сделать, чтобы в свинарниках было чисто, и операторам, их обслуживающим, меньше приходилось тратить усилий.

Выход нашлся — увеличили уклон полов. Таким же образом увеличили фронт кормления животных, уложив взамен монолитных сборные полы.

— Кроме того, — рассказывает Илья Алексеевич, — внесли в проект строительство целого ряда объектов: пункты искусственного осеменения, карантинник, склад концентрированных кормов, отстойники.

— 4 —

ДЕЛО двигалось к завершению.

Сумароков понимал, как важна для нормального освое-

ния вводимых мощностей своевременная подготовка эксплуатационных кадров. А он собирался здесь работать, и ему нужно было создать коллектив единомышленников, боеспособный, работающий. Много желающих трудиться на свиного комплексе оказалось из деревень.

Илья Алексеевичу советовали: не торопись оформлять, бери лучше городских. Промышленная технология отличается от деревенской. Селянам непривычно, в тягость восемь часов подряд смену отстоять. Другие говорили — лучше из сельских набирать, они привычные за свиньями ходить.

Вроде и те правы, и другие. Даже растерялся тогда Илья Алексеевич. А потом стал совсем другое брать за основу — любовь человека к животному.

Многие в совхозе со дня основания трудятся. Из инженера-механика вырос до главного инженера Геннадий Николаевич Борисов; бывший начальник репродукторного цеха Владимир Борисович Антипин — заместитель директора; специалист высокой квалификации главный ветврач Борис Игнатьевич Димов. А чего стоят Владимир Карпович Нестеров, Валентина Федоровна Протацкая, Дмитрий Иванович Грицевич, Сергей Александрович Донской, Николай Иванович Мутонин, Екатерина Ильинична Зарацкая! Золотой наш фонд.

— Учили мы людей основательно, — рассказывает Сумароков. — Рабочих — в профтехучилищах, специалистов направляли на действующие комплексы.

— Илья Алексеевич, — говорю я, — Вас послушать, так все люди у вас замечательные!

— Так оно и есть! Главное, что очень заинтересованные.

В конце минувшего года в Иркутске вышла книга А. Турбина «МЫСЛИ НА ЗАВТРА» в публицистической серии «Люди Российской нивы» о Сумарокове и его детище — совхозе имени 60-летия СССР. Совхоз ныне дает половину всей свинины, производимой Иркутской областью.

На снимке: И. А. Сумароков.

Фото В. МАКСУЛЯ.

Вот, к примеру, Василий Агеевич Красидов. Прочел как-то в научном журнале, как выполняется хорошая система вентиляции, и зажег его идея. Да так, что за год в свое свободное время сделал это у себя. Огромный эффект. Или Николай Иванович Мутонин внедрил в производство использование обратной воды для подогрева.

— В чем же тут роль ваша, директора?

— Есть роль, есть, — усмехается директор. — Не глушить инициативу людей. Поддерживать ее всячески. Тогда и люди с интересом работают, и в тебе самом интерес к делу, к людям не гаснет...

— 5 —

ЕЩЕ в одном хочу отметить роль директора: в заботе о быте людей.

В проекте свиного комплекса не было предусмотрено ни красных уголков, ни бытовок, ни комнат для приема пищи.

Разозлился Сумароков на проектантов: что ж это такое? Для свиней — все, для людей — элементарного нет. Пятиминутку провести негде, не только передохнуть полчаса...

Издан приказ: переделать...

И через некоторое время появились светлые помещения, вентиляция, зоны отдыха между помещениями.

Будет хорошо людям — выигрывает производство — заповедь Ильи Алексеевича.

Обращаются к нему по различным проблемам: бытовым, социальным, с семейными неурядицами идут. По его инициативе построен на предприятии фельдшерский пункт с физио- и процедурными кабинетами. Есть даже сауна. В столовой добился удешевления блюд.

Десять лет Сумароков — член парткома — отвечает за внедрение в производство достижений науки и техники.

— Ответственность лидера... Этому надо учиться всегда, — говорит Сумароков. — Надо не бояться брать на себя любой груз забот. В этом вижу смысл перестройки...

Л. ОСОКИНА,
корр. газеты «Ленинский путь» [Усолье-Сибирское].

ТРЕЩИНЫ стали появляться почти сразу, как здание нового магазина в 17 микрорайоне сдали в эксплуатацию в декабре минувшего года. Трескались стены подвальных перегородок, размеры трещин росли и число их увеличивалось день ото дня. Обеспокоенные работники орс АУС поставили в известность строителей, тех, кто отвечал за сдачу этого объекта. Не сразу, но определили, что грунт под зданием опускается, и в отличие от допустимой осадки всякого нового дома, здесь она приобрела непредсказуемо опасные масштабы, грозившие не только целостности двухэтажного магазина, но и сами его работники вполне обоснованно стали опасаться за свое здоровье. Так что же случилось здесь с грунтом, почему он стал оседать именно под этим зданием, будучи хорошо устойчивым под соседними домами, под таким же типовыми магазинами в 17 микрорайоне?

До того, как на это место в будущем микрорайоне пришли строители, здесь было болото. Варнее, местами заболоченная переувлажненная земля и не только на по-

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

верхности, но на несколько метров в глубину. Конечно, строить можно было, проведя соответствующие геологические изыскания, сделав анализ грунта местности и внося соответствующие поправки в технологию строительства, монтажа, подготовки котлованов. Темпы строительства сейчас большие, надо много жилья, потому плотность застройки в 17 микрорайоне высокая, много будет жителей, которым необходимы объекты бытового и социального назначения: было построено 4 типовых здания, которые предназначались для «Службы быта», продовольственных и протоварных магазинов. Последним и был тот, № 65, где сейчас устраняются последствия опускания грунта. Вполне возможно, что на строителей, так сказать усыпляюще, повлияло, то что остальные близлежащие здания стоят вполне прочно, грунт, земля под ними «ведет» себя хорошо. Забыли, что здесь все-таки было бо-

лото, обнаружены и грунтовые воды. Плюс ко всему во время летних дождей на месте еще не построенного магазина и рядом с ним скопилось много воды, проща говоря, луж, которые частью испарились, частью напитали землю. Но не будем забегать вперед, потому что дело, как мне кажется, началось еще зимой, когда готовили котлован. Первый участок СМУ-7 занимался непосредственно котлованом, шестой участок забивал сваи и сдавал, по готовности, СМУ-1, участку № 5, где его начальником А. В. Демченко, который сейчас утверждает, что доля вины на СМУ-7, которое, якобы, сделало в свое время перекоп, затем обратную засыпку и тем самым взрыхлило поверхностный грунт и с наступлением тепла он стал оттаивать, оседать. Может быть, и так, но по акту приема свайного поля, не значится подобной работы — ни

какой обратной засыпки СМУ-7 не производило.

Еще одно обстоятельство повлияло на то, что грунт стал оседать, как говорится, не тогда, когда этого можно было ожидать и своевременно принять меры. Подсыпку под пол здесь сделали не песком, что было бы правильнее, а шлаком, что было удобнее в зимнее время. Шлак явился своего рода периной, теплоизолятором, который не давал вовремя протаять земле.

Авторский надзор за объектом проводился группой «ЛенНИИПродостроительства», в частности, руководителем группы Людмилой Семеновной Березиной. На этой строительной площадке она курировала с начала до дня сдачи, и теперь, когда здесь ведутся работы по предотвращению проседания. У Березиной еще тогда были сомнения насчет устойчивости грунта, даже мелькала мысль: сделать ана-

лиз на промерзленность земли, ее динамическую устойчивость при дальнейшей эксплуатации. Но при устройстве свайных фундаментов такие анализы не выполняются в обязанности и потому Людмила Семеновна формально не допустила здесь ошибки. Другое дело — не проявила должной добросовестности, раз были сомнения.

В итоге грунт, особый, так называемый пучинистый, с избытком влаги, промороженный, закрытый, засыпанный шлаком не давал никаких видимых проседаний за все время строительства и даже к августу, когда в наших климатических условиях протаивание после сибирской зимы происходит везде на всю глубину. При отделочных работах первое время работали калориферы, так как тепло устило позже, чем нужно, это было уже в ноябре-декабре. Грунт потому прогрелся гораздо позже, то есть в то время, когда в магазине уже переехали торговые работники. Там, где под подвальными перегородками были подложены основания из сборного железобетона, а не монолит-

Совершенство механизма хозяйствования

В УСЛОВИЯХ САМООКУПАЕМОСТИ

ПОЗАДИ традиционный ажиотаж завершения года, суматоха доведения до ума и оформления сдачи заказчику готовых объектов. Завершилась полоса балансовых комиссий, подведения итогов и обобщения опыта прошлого года. Несмотря на бурную текучку года ушедшего, всех волновало приближение года нового, с которого начинается отчет работы в условиях самоокупаемости и самофинансирования.

И вот этот год наступил.

Какие задачи предстоит в нем решить и от какой отправной точки начинается работа в новых условиях? Если говорить о главной задаче, она та же, что и в прошлые годы — это повышение эффективности строительства — строить быстрее, строить качественней, строить дешевле. Вместе с тем, особое значение в новых условиях приобретает задача — строить дешевле или повышение рентабельности, так как от этого будут зависеть отчисления от прибыли как на нужды развития стройки, так и на непосредственный рост заработной платы и благосостояния коллектива. Однако суть новой системы в том и состоит, что все это будет поставлено в прямую зависимость от выполнения главной задачи — строить быстро и качественно. Главная цель перестройки — ускорение развития. Без ускорения строительства этой задачи не решит никто.

С чем пришли строители к этому рубежу?

Подведены итоги года и трех лет пятилетки. Прошлый год был годом подготовки к переходу на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Большая работа проведена по переходу на работу по методу коллективного подряда всех подразделений стройки, а также подготовки к работе по арендному подряду. Организованы первые строительные кооперативы, крупнейший из которых «Приангарье». Во всех звеньях, от руководителей до бригад, проведена экономическая учеба по разъяснению условий работы на принципах хозяйственного расчета, издан ряд инструктив-

ных материалов о работе в условиях самоокупаемости.

Подготовка не отменила основных производственных задач, главная из которых — ввод объектов в эксплуатацию. В течение года введены 106 объектов, в том числе 88 в установленный срок и досрочно. Общая сумма ввода выросла в сравнении с предыдущим годом на 22 процента. Введено 33 промышленных объекта, наиболее крупные из которых — авиакеросинопровод, котлоагрегат ТЭЦ-9, цех санстройизделий керамического завода, установка печей кипящего слоя на БЦБК, объект 562 вышших жирных спиртов, 5 объектов ДНПА и другие. Из объектов социальной сферы введены: клуб «Китойлеса», детский сад в Мегете, плавательный бассейн, профилакторий строителей, трамвайные пути, магазин «Мебель» в Байкальске и другие. Из объектов сельского хозяйства — Дом животноводов, помещения для молодняка и коровник, два картофелехранилища и фруктохранилище. Введено в эксплуатацию 126,7 тыс. кв. м жилья. Это на 9,7 процента больше, чем в предыдущем году, в том числе в Ангарске 109,6 тыс. кв. м, или больше, чем в предыдущем году на 16,4 процента. Повысилась равномерность сдачи жилья по кварталам.

Снизился в сравнении с предыдущими годами средний срок продолжительности строительства. Жилье третий год строится в пределах нормативных сроков.

План строительно-монтажных работ за год недоволен, при снижении в сравнении с прошлым годом на 2,5 процента. Однако снижение произошло за счет капитального ремонта, объем которого снизился вдвое в сравнении с предыдущим годом, и втрое — в сравнении с 1985 годом, тогда как размер основного строительства вырос на 5,6 процента к прошлому году и на 25,6 процента к 1985 году. При этом рост нового строительства имеет место для всех основных заказчиков.

Строительство объектов социальной сферы выросло в сравнении с предыдущим го-

дом на 4,5 процента. А всего, вместе с сельским хозяйством строительство объектов, связанных с ростом благосостояния и обслуживания населения, составляет больше половины всей программы ангарских строителей.

Улучшились качественные показатели работы строителей. С начала пятилетки рост производительности труда составил 17,3 процента. По закону о пятилетнем плане задание для строителей на три года было 11,6 процента. Таким образом, по выработке за три года практически перевыполнено задание четырех лет пятилетки.

Что особенно важно для работы в условиях самофинансирования — строители добились устойчивой высокопроизводительной работы. Уровень снижения себестоимости за три года вырос с 13,65 процента до 16,2 процента. Расчеты показывают, что уровень рентабельности достаточен для работы в новых условиях.

Вместе с тем это далеко не означает, что все вопросы решены и отлажены и что дальше можно только пожинать достигнутое. Как раз наоборот. Достигнутый уровень — результат большого напряжения, и чтобы не сдать позиций, его необходимо поддерживать и дальше. Кроме того, хозяйственный механизм в новых условиях требует ускорения темпов роста, а следовательно, непрерывного поиска и реализации новых и новых резервов.

А такие резервы у стройки есть. Так, у пяти СМУ производительность труда за год не только не выросла, но даже снизилась в сравнении с предыдущим годом. У половины СМУ рост среднего заработка опережает рост производительности труда, что привело по ним к перерасходу фонда заработной платы. Заводы УПП снизили производство сборных конструкций. Много есть и других резервов.

Для успешной работы в новых условиях необходимо завершить строительство и освоить проектную мощность нового домостроительного комбината. Принять меры к модернизации других устаревших производств базы стройиндустрии. Наиболее серьезное внимание следует уделить совершенствованию оплаты труда в условиях безарядной системы, коллективного и арендного подряда — самого важного звена новой системы.

Л. ЯКУШКИН,
начальник экономической лаборатории.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Владимир Георгиевич Леонтьев — один из первооткрывателей легендарного Братска — комсомолец пятидесятых. Был лесорубом, работал в комитете комсомола Братскгэстроя. Многие газеты, журналы рассказывали в те годы о молодом пареньке, строителе Братска.

Сегодня Владимир Георгиевич — начальник управления производственно-технической комплектации треста Братскпромстрой, и как прежде он среди молодых строителей, их помощники и наставники.

На снимке: В. Г. Леонтьев среди членов комсомольско-молодежной бригады металлостроителей, где он раньше работал.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.

Неоднократно на страницах нашей газеты в последнее время появлялись материалы по наиболее злободневному для дня сегодняшнего и именно ангарчан — экологическому вопросу.

Среди них выступления корреспондентов, специалистов, такие, как «Кто рассеет туман» от 23 ноября прошлого года, «Под лежащий камень» от 4 января 1989 года за подписью заместителя главного инженера по охране труда и технике безопасности АУС Владимира Александровича Стройнова, который доказательно утверждает: «Ангарск относится к числу тех горо-

тистам. Буквально зачатый в междуречье Ангары и Китоя, город имеет сильно ограниченные земли и транспортные связи.

В южном направлении на Иркутск транспортная схема еще удовлетворительная, но земли для сельхозугодий освоены ранее.

В западном направлении — тайга, где расположены лесопромхозы, и одна дорога до Тальян приблизительно протяженностью 50 километров.

В северном направлении город отрезан рекой Китой. Единственный мост на Московском тракте сдерживает транспортный поток и находит-

В ПОИСКАХ ОПТИМАЛЬНОГО ВАРИАНТА

дов, экологическая обстановка в которых особенно тревожна — «Последняя жалость» — материал, в котором рассказывает о письме работников УПТК на имя Председателя Совета Министров СССР тов. Н. И. Рыжкова. Кстати, и по сей день редакция не получила ответ от горисполкома города. И перечень выступлений можно продолжить...

У всякого поступка, дела есть свое начало, свои корни. Как же получилось, что город, которому в мае исполнится только 38 лет, попал в разряд неблагополучных?

Сегодня на эту же тему с конструктивным предложением ведет разговор заместитель главного инженера стройки Ювеналий Андреевич Попов.

— Когда почти полвека назад для размещения нефтехимкомбината и города выбор пал на ангарскую площадку, проектировщики и хозяйственники не могли предположить такого бурного роста города нефтехимиков.

Первоначальные намеченные численности горожан в 40 тысяч на день сегодняшний превзойдены в семь раз. А развитие промышленных предприятий достигло такого масштаба, что город Ангарск попал в список городов, где постановлением ЦК КПСС и Совета Министров запрещается дальнейшее интенсивное развитие промышленности.

Но расти городу необходимо, хотя бы для удовлетворения потребности в жилье людей, уже занятых на многочисленных промышленных предприятиях, торговых, легкой промышленности и многих других. Ни для кого не секрет, что даже у строителей очередь на новое жилье продвигается крайне медленно. Совершенствование структуры промышленных предприятий — также составная часть необходимости дальнейшего развития нашего города.

И очень хочется высказаться по одному из злободневнейших вопросов, а именно — перспективному развитию Ангарска.

Численность жителей нашего города приближается к 300

тысячам. Буквально зачатый в междуречье Ангары и Китоя, город имеет сильно ограниченные земли и транспортные связи.

В восточном направлении Ангарск выхода не имеет — отрезан рекой Ангарой. Богатые сельскохозяйственные районы: Боханский, Осинский, Усть-Удинский, а конкретно — вся правая сторона реки Ангары — должна иметь с городом взаимные транспортные связи. И для этого требуется строительство моста через Ангару в районе нашего города и автодороги до Александровского тракта.

Невольно возникает вопрос: что это дает? Приток сельскохозяйственных продуктов в Ангарск со стороны правобережных колхозов, совхозов, деревень. А этот вопрос также злободневен сегодня.

Строительство моста позволит освоить новые удобные земли для нужд пригородного хозяйства и мест отдыха.

В конце концов можно будет решить нависший оскмину вопрос по организации свалки городских бытовых отходов. И этому вопросу, который неоднократно освещался в нашей газете, можно будет придать деловое направление. А это значит — решение экологического вопроса, так как в районе расположения свалок — городской и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» — находятся многие промышленные предприятия, в том числе и строительные — ЖЭБИ-1, УПТК, ПНМ.

Появится возможность, а нам ее необходимо предвидеть, — это дополнительное направление для эвакуации населения на аварийный случай (на химпредприятии, учитывая материально-техническую базу), такое возможно.

Многие годы, работая в городе, считаю целесообразным провести изыскания вариантов моста через реку Ангару и в ближайшие годы осуществить его строительство.

Материал подготовлен
Л. НИКИТИНОЙ.

ные, появились трещины, когда грунт стал опускаться. Вернее, трескались, осыпались только стены, грунт опускался под всей занимаемой площадью здания. Разрыв составил в некоторых местах до трех метров. В эту пустоту стали заливать бетонораствор и здесь его количество далеко не ограничилось двумя-тремя десятками кубометров.

Какой же поучительный вывод можно сделать из этого происшествия, подобного которому не было на опыте Л. С. Березиной, А. В. Демченко, главного инженера СМУ-1 А. А. Шастина, с которым я разговаривал о случившемся. Было ли здесь непредусмотренное явление природы, как утверждает А. А. Шастин, или ошибка строителей, их брак. Видимо, и то и другое, но с большим уклоном в адрес последних. Потому что прояви они должную добросовестность, соблюдение всех правил строительства, сроков, графиков — все было бы хорошо. Я понимаю, что стройке нашей труднее из-за высоких темпов, при устаревшей технической базе, но никто не лишил строителей профессио-

нальной бдительности, призванной служить гарантией спокойствия для тех, кто будет жить и работать в построенных домах, зданиях, цехах. Не верится, что нельзя было предупредить, постоянно помня, держа на заметке, необычность свойств земли по сравнению с другими районами города. Наша наука вполне обладает и методами, и приборами для определения динамики грунта, который вызывает сомнения.

Так что будем считать, что это явилось своего рода предупреждением. Ведь могло кончиться все гораздо хуже. Я не спущу краски, ведь у нас не сейсмобезопасная зона, и Армения еще перед глазами.

А. КОКОУРОВ.

Пока материал готовился к печати, из магазина, от его директора И. В. Чередовой поступило сообщение, что строители заканчивают свою работу по исправлению брака. В скором времени магазин «Заказ» должен начать свою работу. Хотя у директора магазина также есть сомнения: «Подождем весны, когда станет потеплее».



С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

На очередном заседании центрального женсовета обсуждался вопрос о состоянии шефской работы подразделений АУС над детскими дошкольными учреждениями. Подробную информацию сделала заведующая отделом детских учреждений Т. П. Мазуркевич.

Работа детских учреждений с шефствующими предприятиями строится на основе совместных планов, утвержденных как руководителями детских учреждений, так и представителями шефствующих предприятий. В них предусмотрена рациональная работа со стороны предприятий по оказанию практической помощи и со стороны детских учреждений — в основном педагогическая пропаганда, организация у шефов детских концертов, приглашение шефов на утренники. Организация выставок на темы: «Физическое воспитание детей», «Один день в детсаду рисуем детей». Используют в пропаганде фотостенды о жизни детей в детсаду, чтение лекций: «День без мамы», «Профилактика простудных заболеваний», «Нравственное воспитание детей», «Неполная семья» и др. На некоторых предприятиях помогают санбюллетени, педагогические листки на темы: «Алкоголь — детская боль», выставки детского рисунка.

Хорошую помощь в укреплении материальной базы детских учреждений оказывают коллективы СМУ-2, МСУ-42,

Работает женсовет

СМУ-4, РСУ, МСУ-76, ЗЖБИ-1, 4, трест Сибхиммонтаж. Данные предприятия своими силами проводят ремонт помещений, фасада зданий. Благодаря их помощи выполнен график текущего ремонта за 1988 год. Большую помощь оказали предприятия при подготовке детских учреждений к летнему оздоровительному сезону. Были выделены пищеблоку, отремонтировано оборудование, благоустроены участки. В этом принимали участие непосредственно рабочие коллективов СМУ-2, МСУ-76, опытного завода, УПП и ЗЖБИ-2. При организации логопедических групп были проведены работы по реконструкции и организации кабинета логопеда, улучшены условия труда в детских учреждениях №№ 39, 16, 17, где активную помощь оказывали коллективы СМУ-8, ТПК, автобазы № 7, СМУ-4.

Перечисленные предприятия оказывают помощь по изготовлению физкультурного оборудования, детской игровой мебели, в приобретении канцелярских товаров, выделяют средства для организации утренников, устраивают проводы детей в школу. В честь 25-летия детского учреждения № 37 коллектив завода

ЗЖБИ-1 подарил детям магнитофон.

Недостаточную помощь оказывают коллективы: УЖДТ — детскому учреждению № 27, СМУ-1 — детскому учреждению № 52. Не выполняют план совместных мероприятий по оказанию шефской помощи детским учреждениям УЭС, СМУ-7, ДОК.

Центральный женсовет принял постановление, в котором указал на недостаточную шефскую работу СМУ-1 — детское учреждение № 52, УЖДТ — детучреждение № 27, УЭС — детсад № 45, СМУ-7 — детсад № 49, ДОК — детские ясли № 15. Рекомендовал заведующим детских учреждений и руководителям подразделений строить свою шефскую работу в полном соответствии с совместным решением руководства АУС и президиума группы от 30.10.86 г. «О закреплении шефствующих подразделений АУС за детскими учреждениями». Шефствующие предприятия в своих ежегодных обязательствах должны предусматривать побелку, частичную покраску помещений и ремонт надворного оборудования подшефных детских учреждений к началу учебного года.

Контроль за исполнением постановления возложен на секцию по работе среди детей.

М. НОВИЧКОВА,
председатель женсовета.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

11 марта

Ночной клуб любителей музыки «Зебра» — с 21.00.

13 марта

Спектакль народного театра «Чудак» — «Красный уголок», комната № 11 — 19.30.

14 марта

Экологический клуб «Катарсис», малый зал — 18.00.

16 марта

Клуб избирателей «Проблема молодежи». Программа документальных фильмов «Крик», «Странные игры молодых», «Так и живем», театральный зал — 19.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

11 марта

Клуб избирателей. Вечер вопросов и ответов «Поговорим о проблемах» — 16.00.

С 12.00 до 16.00 показывает видео.

Дискоотека для молодежи — 19.00.

12 марта

Показывает видео — с 12.00 до 16.00.

Клуб выходного дня «Поздравляем, много радости желаем» — 13.00.

Дискоотека для молодежи — 19.00.

14 марта

Конкурсно-игровая программа «В гостях у волшебников мульти-пульта» — 19.00.

15 марта

Кинолекторий «Светофор».

Тема: «Что надо знать об отрядах юных инспекторов движения» — 12.30.

Дискоотека для молодежи — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

11 марта

Курсы для садоводов-любителей — 10.00.

Клуб филателистов — 16.00.

12 марта

Курсы для садоводов — 9.00. Праздничная программа «Подарок нашим мамам» — 12.00.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА

Московская передвижная выставка «Дорогами мира — дорогами войны». Справки по телефону: 2-35-07.

БИБЛИОТЕКА № 4 (94-й кв-л)

12 марта

Клуб избирателей. Встреча с кандидатами в депутаты — 18.30.

ДК «ЛЕСНИК» (пос. Китой)

12 марта

«Я, гражданин Советского Союза». Торжественное вручение паспортов — 12.00.

13 марта

Концерт художественной самодеятельности коллективов школы № 11 и ДК «Лесник» — 16.30.

Дорогие друзья! При ДК «Лесник» открывается выставка художественных картин художников В. Дружинина, Д. Петухова. Часы работы: с 9.00 до 22.00 ежедневно.

ВЕСТИ ДОСААФ

ВТОРОЕ МЕСТО

В городе Закаменске БАССР были проведены соревнования по мотогонок на льду, в которых приняла участие и команда спортивно-технического клуба ДОСААФ стройки.

Мы заняли почетное второе место, а мотогонок Александр Филиппов — второе место.

сто в личном первенстве, что стало первым большим успехом для нашего спортсмена и, естественно, радостью за него и всю команду тренера Владимира Валентиновича Агильдина.

С. БИГЛОВ,
начальник СТК.

СПОРТ ♦ СПОРТ

ПРИ НИЗКОЙ МАССОВОСТИ

На лыжной базе СК «Сибиряк» прошел профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. Участвовало 223 человека — 14 коллективов физкультуры Ангарского управления строительства. Подсчет результатов проводился по массовости. Самое большое количество — 141 человек — выставил коллектив УАТа (руководитель Ершов А. Н., председатель профкома Чупров В. П., инструктор-методист Руденко С.). У остальных коллективов массовость была смеху подобна: ЗЖБИ-4 — 19 чел., МСУ-76 — 8 чел., управление строительства — 6 чел., урс — 12 чел., тепличный комбинат — 11 чел., ЖКУ — 5 чел., СМУ-8 — 2 чел., УПТК — 2 чел., СМУ-4 — 2 чел., МСУ-42 — 3 чел., СМУ-3 — 1 чел., СМУ-1 — 1 чел., РМЗ — 1 чел.

Непонятную позицию занял инструктор-методист проекти-

ровщиков Соколов Валерий Юрьевич, который считает, что коллективу физкультуры в мероприятиях стройки участвовать необязательно. В результате подсчета очков места распределились в следующем порядке: 1 место — УАТ, 2 место — ЗЖБИ-4, 3 место — МСУ-76.

По личным результатам среди женщин призовые места заняли тт. Харина (ЗЖБИ-4), Демченко (МСУ-76), Анисимова Р. (ЗЖБИ-4).

Среди мужчин: тт. Шкаликов (урс), Свеженцев (УАТ), Слободкин (УАТ).

С 13 марта начинается первенство по стрельбе среди коллективов физкультуры стройки. Приглашаем принять активное участие!

Орготдел СК «Сибиряк».

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ приглашает на работу по следующим специальностям: мастера по сантехническим работам — оклад 220 рублей, плотников, маляров, токаря, электриков, электрогазосварщиков, слесарей-сантехников.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону 9-51-31 или по адресу: ул. Восточная, 24 (за бывшим зданием профилактория строителей).

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Закончилось первенство стройки по хоккею с мячом. В отличие от предыдущих розыгрышей в этом сезоне участвовали всего пять команд: УАТа, СМУ-1, ЗЖБИ-4, СХМ и группа здоровья, в которой играли ветераны хоккея с мячом вне зачета. В розыгрыше не принял участия такой большой коллектив физкультуры, как команда проектировщиков, неоднократный победитель и призер прошлых чемпионатов. В результате проведенных игр первое место заняла дружная команда УАТа. Она награждена кубком и дипло-

мом первой степени. Второе место досталось команде треста СХМ, и третье — команде ЗЖБИ-4.

В заключение хочется назвать состав команды-победительницы: В. Шуравин, Ю. Шадрин, В. Шадрин, водители автобазы № 3, А. Степанов, Е. Шубин, водители автобазы № 7, С. Есауленко, водитель автобазы № 1, С. Руденко, спортиструктор УАТа, Н. Быков, инженер УАТа.

Г. ШУЛЬГИН,
главный судья соревнований, судья республиканской категории.

На экранах кинотеатров города

„ЧЕРНЫЙ КОРИДОР“

Название фильма «Черный коридор» подразумевает под собой коридор памяти, по которому, ужасаясь и скорбя, пройдет герой картины Николай Степанович Ечевин, учитель истории где-то в глубине России. Главный парадокс судьбы героя и жизни миллионов его соотечественников в том, что нормы порядочности, которыми они руководствовались, оказались относительными. Ветер обновления позволяет встряхнуть залежалые одежды представлений.

...Не думал, не гадал Николай Степанович Ечевин, что возмездие его настигнет в юбилейные дни... Выстрелом среди вихря елейных речей покажется анонимка...

Фильм поставлен по повести Владимира Тендрякова «60 свечей». Режиссер-постановщик — Вадим Дербенев. Его имя хорошо известно по таким лентам, как «Змеелов», «Женщина в белом», «По следу властелина».

Главную роль в картине сыграл замечательный актер Иннокентий Смоктуновский.



Пишите:

665835, г. Ангарск-35, 7а микрорайон, Ангарское управление строительства.

Зоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного строительства — 82-25; отдел писем, секретарь-машинистка — 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих подразделений — 82-36.

Формат 1/2 д. л. Тираж 2170.